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12 QUESTAOZ (1,0 ponto) Avaliador Revisor

Explique o porqué da solucéo de NH4CI(aq) ser acida.

Célculos e respostas:

Solugdes acidas ou basicas podem ser obtidas pela dissolugdo de sais em agua. Nesses sistemas, 0s sais
estéo dissociados em cations e anions, que podem interagir com a agua através de um processo denominado

hidrélise salina. No caso em questao:

NH,Cl,, — NH',. +Cl

4(aq) (aq)

NH,* + HOH #=— NH,OOH__+H"

(aq)

A presenca do ion H+ justifica a acidez da solugdo (pH < 7,0)
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22 QUESTAOZ (1,5 ponto) Avaliador Revisor

A estrutura dos compostos organicos comegou a ser desvendada em meados do séc. XIX, com os estudos de
Couper e Kekulé, referentes ao comportamento quimico do carbono. Dentre as idéias propostas, trés particularidades
do atomo de carbono sao fundamentais, sendo que uma delas é referente ao encadeamento.

Escreva a formula estrutural (contendo o menor nimero de atomos de carbono possivel) de hidrocarbonetos
apresentando cadeias carbdnicas com as seguintes particularidades:

a) aciclica, normal, saturada, homogénea
b) aciclica, ramificada, insaturada eténica, homogénea
c) aromatica, mononuclear, ramificada

Célculos e respostas:

a) —C—C—
|
|
b) o
|
707
c)
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32 QUESTAOZ (1,0 ponto) Avaliador

Revisor

Utilize os dados apresentados na tabela abaixo e calcule o DH para a reagéo:

N,O,, t+3CO, —— N,O, + 3CO

27 4(9) 27(9) 2(9)

composto OH% (kJ/mol)
COy, -110,0
CO,q) 2393,0
N20¢) + 81
N2O4(g +97

Célculos e respostas:

DH_., = DHef(prod) - DH°f (reag)

=[81+3(-393,0)-9,7 - 3(-110,0)]

=-778,0KJ
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42 QUESTAOZ (1,5 ponto) Avaliador Revisor

Em um recipiente de aco inox com capacidade de 1,0 L foram colocados 0,500 mol de H, e 0,500 mol de L.
A mistura alcanca o equilibrio quando a temperatura atinge 430 ° C. Calcule as concentragbes de H,, |, e HI na

situacdo de equilibrio, sabendo-se que K _ para a reagéo H,y + e = 2HI, € igual a 49,0 na temperatura dada.

Célculos e respostas:

H2<g) + |2<g) = 2H|(g>
0,50 M 0,50 M o,0M
- X - X + 2X

(050 -x)M (0,50 -X)M  2xM

P
< H,II,]
(2x)?
49,0 :m
x=0,39M

[H,]=1,]=0,50-0,39 =0,11M

[HI] =2 x 0,39 =0,78 M
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52 QUESTAO: (1,5 ponto)

Dos produtos obtidos no refino do petréleo, um dos mais importantes é a gasolina. Embora contenha
mistura de hidrocarbonetos desde o C, até o C_, na gasolina predominam os hidrocarbonetos C, (heptano) e
C(octano). Com relagéo a este dltimo:

10’

a) escreva a equacao gquimica balanceada, representativa da combustdo completa de uma molécula de octano;

b) determine a massa, em grama, de CO,, produzida na combustdo completa de 1,30 g de octano.

Célculos e respostas:

25
8) CHy(f) +—5- 029 ——8CO,, + 9H,O

b) 1140gCH,—— 352,09 CO,
1,30 ¢ X
x=40¢
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62 QUESTAOZ (1,5 ponto) Avaliador Revisor

Quantos gramas de cobre sédo depositados no catodo de uma célula eletrolitica se uma corrente de 2,0 A
€ passada atraves de uma solugéo de CuSO, durante um periodo de 20,0 minutos?

Célculos e respostas:

1,0 min — 60 seg
20,0 min — x = 1200 seg

nimero de Coulombs = i.t
=2,0 A. 1200 seg = 2400 Coulombs

1,0 F — 96500 Coulombs
y ——2400 Coulombs
y =0,0249 F

Se: Cu** + 2% —— Cu

temos que:

0,0249F x 63,59
2F

=0,791g
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72 QUESTAOZ (1,0 ponto) Avaliador Revisor

Sabe-se que os atomos A e B apresentam as seguintes configuracdes eletrénicas:
Atomo A = 152/ 2s2 2p8/ 3s2 3p¢/ 4s?
Atomo B = 1s?/ 252 2p®
Com base nas configuracdes, informe:
a) 0 atomo de maior raio atbmico;
b) 0 atomo que tende a formar ion monovalente;

C) a férmula do composto entre A e B;
d) 0 &tomo de maior eletropositividade.

Célculos e respostas:

a) Atomo A

b) Atomo B

c) AB,

d) Atomo A
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82 QUESTAOZ (1,0 ponto) Avaliador Revisor

A seguinte mistura foi preparada em laboratério: 300,0 mL de HCI 0,40 M mais 200,0 mL de NaOH 0,60 M.
Considerando a reacéo completa, informe, por meio de célculos, a molaridade do sal formado.

Célculos e respostas:

nHCI = 0,40 mols.L” x 0,30L=0,12 mols

nNaOH = 0,60 mols.Lt  x 0,20 L =0,12 mols

HCI + NaOH = NaCl + HO
2

1:1 1:1
0,12 mol + 0,12 mol => 0,12 mol NaCl

0,12 mols

NaCI: 05L =024 M




